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1 -ABERTURA

Presidente (Deputado Wasny de Roure):

Realiza-se nesta data a sessão solene em homenagem à
Brasil Soka Gakkai Internacional - BSGI.

2 - COMPOSIÇÃO DA MESA

-PRESIDENTE DA SESSÃO E PRIMEIRO-SECRETÁRIO DA
CLDF, Deputado Wasny de Roure;
- AUTORA DO REQUERIMENTO, Deputada Lúcia Carvalho;
- PRESIDENTE NACIONAL DA BSGI, Eduardo Tagushi;
- REPRESENTANTE ZONAL DA BSGI, Kazumi Nakagomi;
- EMBAIXADOR DA ROMÉNIA, lon Roroiu;
- PRESIDENTE DA CEASA/DF, Aroldo Satake;
- REPRESENTANTE DA UNB, Prof Paulo Freire.

3 - PRONUNCIAMENTOS

DEPUTADA LÚCIA CARVALHO, autora do requerimento.

- Lembra que a Soka Gakkai comemora hoje 40 anos sob a
presidência de seu fundador Daisaku Ikeda.

- Ressalta que a Instituição é reconhecida pela ONU como
uma das mais importantes e maiores ONGs do mundo.

- Enumera os objetivos principais da Soka Gakkai.
- Conta por que considera a Instituição iluminada.
- Promete divulgar a Soka Gakkai durante seu mandato.
- Exalta a esposa de Daisaku Ikeda, também Cidadã

Honorária de Brasília, Kaneko Ikeda.
- Rende homenagens a Daisaku Ikeda e aos seguidores de

seus ensinamentos fundamentados no budismo.
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EDUARDO TAGUSHI, Presidente Nacional da BSGI.

-Refere-se aos 12 milhões de membros da BSGI
espalhados em 150 regiões do mundo.

- Rememora os motivos da criação da Soka Gakkai em 18
de novembro de 1930 e o impulso decisivo de Daisaku Ikeda a
partir de 3 de maio de 1960 para o engrandecimento da
Instituição.

- Cita as participações da Soka Gakkai em atividades
culturais e educacionais promovidas pelo Governo Federal, desde
1984, quando Daisaku Ikeda esteve em Brasília pela primeira vez.

- Afirma o seu compromisso com os ideais de Daisaku Ikeda.

DEPUTADO JORGE CAUHY(PMDB)

- Confessa a sua simpatia pela colónia japonesa.
- Antecipa que irá apresentar em breve um projeto de lei

solicitando a realização de sessão solene em homenagem à
colónia japonesa de Brasília.

- Descreve o trabalho social que vem realizando desde sua
chegada a Brasília em 1960.

- Denuncia a precariedade do atendimento e das condições
de vida do idoso no Brasil.

-Conta como, no Governo de Elmo Serejo Farias,
influenciou na decisão de cancelar o projeto de lei que tiraria o
direito dos japoneses às suas chácaras.

DEPUTADO WASNY DE ROURE, Presidente da sessão.

- Reconhece a relevância do papel da BSGI.
- Espera que a Soka Gakkai continue priorizando o Brasil e

Brasília em seu projeto de promoção da cidadania e do respeito
aos direitos humanos.
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4 - ENCERRAMENTO

Presidente (Deputado Wasny de Roure):

- Declara encerrada a sessão.

H - DETALHAMENTO
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MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Senhoras e senhores, boa-noite. É

com muita honra e satisfação que a Câmara Legislativa do Distrito Federal

instala-se neste bellssismo auditório da Brasil Soka Gakkai Internacional.

Atendendo a requerimento da Deputada Lúcia Carvalho, damos

início, neste momento, à sessão solene em homenagem a Brasil Soka

Gakkai Internacional.

Convidamos, para compor a Mesa de honra desta sessão solene,

as seguintes autoridades: Exmo. Sr. Presidente Regional do Partido dos

Trabalhadores, Primeiro Secretário da Câmara Legislativa do Distrito Federal

e Presidente desta sessão, Deputado Wasny de Roure; Presidente Nacional

da BSGI, Dr. Eduardo Tagushi; Exma. Sra. Deputada Lúcia Carvalho, autora

do requerimento para a realização de sessão solene nesta Casa; Deputada

Lúcia Carvalho; Representante Zonal da BSGI, Dr. Kazumi Nakagomi;

Exmo. Sr. Embaixador da Roménia no Brasil, lon Floroiu; Sr. Presidente da

Ceasa-DF e ex-Deputado Distrital, Aroido Satake e Sr. Representante da

Universidade de Brasília, Prof. Paulo Freire.

Neste momento, convidamos as senhoras e os senhores

presentes a entoarmos o Hino Nacional Brasileiro.

(Hino Nacional.)

MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Registro também as seguintes

presenças: Sr. Representante Zonal da BSGI, Dr. Kazumi Nakagomi;

advogado Sr. Joaquim Jair Ximenes Aguiar; advogado, Sr. Gustavo do Vale

Rocha; advogado, Sr. Edgard Saboya.
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Concedo a palavra ao Deputado Wasny de Roure para abrir

oficialmente e presidir esta sessão solene.

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) - Declaro

aberta a sessão solene da Câmara Legislativa do Distrito Federal, que, em

atendimento a requerimento da Deputada Lúcia Carvalho, destina-se a

homenagear a Soka Gakkai Internacional.

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.

Pelo terceiro ano consecutivo, a Deputada Lúcia Carvalho

tornou-se madrinha desta organização tão importante e relevante,

sobretudo, diante de dias tão difíceis que temos vivido.

Concedo a palavra à Deputada Lúcia Carvalho para que traga a

sua mensagem a esta organização e aos seus membros.

DEPUTADA LÚCIA CARVALHO - Boa-noite a todos. Quero fazer

uma saudação especial ao Deputado Wasny de Roure, Primeiro Secretário

da Câmara Legislativa, Presidente Regional do Partido dos Trabalhadores e,

nesta oportunidade, presidindo esta sessão solene; ao Exmo. Sr. Presidente

Nacional da BSGI, Dr. Eduardo Tagtushi, por quem tenho uma imensa

admiração e que, junto com sua família, desenvolve um trabalho que deve

ser parabenizado por todos nós aqui; ao Exmo. Sr. Representante Zonal da

BSGI, Dr. Kazumi Nakagomi, a quem parabenizamos pelo trabalho realizado

em Brasília; ao Exmo. Sr. Embaixador da Roménia no Brasil, lon Floroiu,

que tem acompanhado os trabalhos da Câmara Legislativa e que, como

humanista, também se interessa pelos trabalhos desenvolvidos pela BSGI;

ao nosso companheiro Aroldo Satake, do PMDB, partido ao qual fazemos
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oposição, mas cujo o trabalho desse nosso colega, que hoje preside a

Ceasa, órgão muito importante para a qualidade da alimentação das nossas

casas sabemos reconhecer.

As minhas saudações ao Sr. Aroldo Satake e ao representante

da Universidade de Brasília, Prof. Paulo Freire, a quem peço que faça

chegar ao nosso querido reitor um abraço. Parabéns por fazer da

Universidade de Brasília uma das universidades mais importantes deste

país. Com certeza será uma universidade que, em breve, nos dará uma

grande alegria ao reconhecer o Dr. Daisaku Ikeda como Dr. Honoris Causa

da Universidade de Brasília. (Pausa.)

Qual a finalidade desta solenidade hoje? Talvez estejamos nos

perguntando: por que hoje, dia 3 de maio? Que data é essa, numa quarta-

feira à noite, em que tanta gente bonita se reúne, em um lugar tão bonito,

com tanta paz de espírito e pensamentos elevados? Porque nós queremos

um mundo mais justo, um mundo de paz, onde todas as pessoas possam ter

acesso aos bens materiais que a vida nos oferece. Existem pessoas, neste

mundo, que simbolizam essa nossa luta.

No dia 3 de maio comemora-se o aniversário da Instituição Soka

Gakkai. Há 40 anos que Daisaku Ikeda preside essa ONG, reconhecida pela

ONU como uma das mais importantes e maiores ONGs do mundo, com três

atividades principais: lutar pela paz, pela cultura e pela educação dos povos,

para que as pessoas se entendam como cidadãos em qualquer parte do

mundo e possam ajudar, concretamente, os seus semelhantes.
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Sou Deputada e estou em meu terceiro mandato, mas sou

educadora, acima de tudo, e eu não poderia deixar de estar aqui, hoje, no

dia 3 de maio, quando os astrólogos dizem sete planetas estarão alinhados,

fenómeno que só acontece a cada vinte mil anos.

A BSGI, mais uma vez, é iluminada, no dia 3 de maio - embora

pouca influência tenha sobre nós, talvez, mas alguns mais crédulos julgam

que sim; se for verdade, que bom! -, pelo alinhamento desses planetas.

Quem leu as notícias sobre esse assunto sabe que trata-se de

uma mudança que exercerá influência sobre as pessoas. Eu quero crer que

sim. Eu quero fazer com que isto aconteça: as pessoas pensem em todas as

coisas boas e ruins que aconteceram com elas, mentalizem as boas e sejam

veículos para a sua realização para as pessoas que estão ao seu lado.

Três de maio, dia em que estamos comemorando 40 anos do

trabalho incansável do nosso Presidente Daisaku Ikeda, quero também

lembrar a participação ativa das mulheres nessa instituição. Quero crer que

a minha vista não me está enganando: dentre os presentes a esta

homenagem, cerca de 60% são mulheres, mostrando o que somos na

sociedade. Na Câmara Legislativa do Distrito Federal, somos vinte e quatro

Parlamentares, dos quais somente quatro são mulheres, apenas 20%. No

entanto, aqui, a mulher se faz presente, até em uma percentagem maior que

a representada na sociedade: 52%.

Mulheres guerreiras da BSGI, os meus parabéns por estarem

aqui, com as suas crianças, com os seus filhos adolescentes, com os seus

esposos, com os seus companheiros, com os seus namorados, para juntos
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podermos refletir sobre isto: o que somos nós nesta passagem pela vida? O

que somos, cada um de nós, em nossas famílias, quer sejamos

parlamentares, advogados, pais de família, arquitetos, engenheiros,

responsáveis pelo Governo do Distrito Federal, enfim, o que estamos

fazendo nesta vida? Afirmo, com certeza, que aprendi muito com a filosofia

budista sobre o que estamos fazendo nesta vida.

É por isso que, enquanto eu for Parlamentar na Câmara

Legislativa do Distrito Federal eu posso afirmar a todos vocês, aqui, que a

BSGI vai ser divulgada e valorizada em nosso país e que aqueles que estão

à frente da BSGI, entendendo cada homem e cada mulher de bem, serão

homenageados por mim.

Eu gostaria de lembrar que a Dona Kaneko Ikeda sente-se muito

feliz com as mulheres do Brasil, porque o único título que ela tem, é o de

Cidadã Honorária de Brasília dado por nós, mulheres de Brasília.
t

E muito importante para nós sabermos que no Japão, do outro

lado do mundo, existe uma mulher que luta e que torce por todas nós,

mulheres, dentre as quais 30% são cabeça de família. Temos o apoio de

uma senhora tão importante que não está atrás e nem à frente de um

homem importante, mas ao lado do Dr. Daisaku Ikeda.

Eu gostaria de trazer a vocês a homenagem que o nosso

gabinete preparou de uma forma muito singela para encerrar esta

solenidade. Aos homens e mulheres presentes, aos jovens que constróem a

BSGI, a mensagem que o Dr. Daisaku Ikeda deixou. Quero dizer que estou

aprendendo com ele. Ele é fotografo e eu já vi muitos livros dele com
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fotografias lindíssimas. Ele consegue captar, embora existam a pobreza e

outras coisas ruins no mundo, a beleza da natureza.

Eu gostaria de mandar a ele essa beleza da natureza, que é uma

árvore do cerrado, que junta seus galhos em prece e eleva aos céus os

seguintes dizeres do Dr. Daisaku Ikeda: "Devemos abandonar a ideia de

impedir a guerra através do medo. É necessário trabalhar para alcançar paz

verdadeira, através da confiança mútua e da compreensão, tantas vezes

ausente dos nossos lares."

Encerro meu pronunciamento fazendo uma homenagem a cada

um que voluntariamente está aqui e que pratica toda manifestação de fé

ensinada pelo budismo, transformando o seu dia-a-dia numa revolução

pessoal. Vocês estão se preparando para fazer a transformação do mundo.

Não existe nenhuma transformação que não saia, primeiro, de dentro para

fora, e é isso o que o budismo prega. É preciso que você primeiro se

modifique para depois modificar o mundo.

Parabéns a vocês e as homenagens da Câmara Legislativa, mais

uma vez, aos membros da Soka Gakkai. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) -

Agradecemos as palavras da Deputada Lúcia Carvalho. Temos a grata

satisfação de anunciar a presença do Exmo. Sr. Deputado Jorge Cauhy, um

Deputado que tem dado uma grande contribuição a Brasília e que

desenvolve um trabalho de grande proporção em nossa cidade,

principalmente no segmento dos idosos. O Deputado Jorge Cauhy tem sido

uma referência para todos aqueles que desejam militar no trabalho social.
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Parabéns, Deputado Jorge Cauhy. A presença de V.Exa. enriquece e

enobrece esta cerimónia.

Esta Presidência anuncia a presença dos seguintes convidados:

Sr, Chefe de Departamento de Juristas da BSGI, Dr. César Augusto Garcia;

Sr. Diretor Executivo de Administração do Sindicato dos Trabalhadores em

Saúde do DF, Dr. Luiz Ribeiro Vale, colega e militante; ex-Deputada Federal

Moema Sáo Thiago, da Executiva Nacional do PSDB, que por compromissos

assumidos anteriormente teve de se retirar; a assessora de Relações

Internacionais da UníCeub, Departamento de Ciências Jurídicas e

Consultora do IÇA da OEA - Organização dos Estados Americanos, a Prof1

Leila Bijos; Gerente de Projetos da Secretaria de Estado dos Direitos

Humanos do Ministério da Justiça, Sra. Elaine Inocêncio; advogada e

integrante da Comissão Nacional de Direitos Humanos da Ordem dos

Advogados do Brasil, Dra. Herilda Balduíno; coordenador de Direitos

Humanos do Gabinete do Prefeito André Puccinelli Campo Grande - MS; Sr.

Aparício Luís Xavier de Oliveira; assessora do Senador Tião Viana do

PT/AC, Dra. Sueli Bellato; chefe de Gabinete do Deputado Geraldo Magela,

Dr. Paulo Guilherme W. Pereira, - que também está representando o nobre

Deputado Federal.

Ouviremos, neste momento, o pronunciamento do Sr. Presidente

Nacional da BSGI, Dr. Eduardo Tagushi.

SR. EDUARDO TAGUSHI - Boa-noite. Exmo. Sr. Presidente

desta sessão, Deputado Wasny de Roure; Exma. Sra. Deputada Lúcia

Carvalho, autora do requerimento que propiciou a realização desta sessão,
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demais componentes da Mesa, autoridades, convidados, senhoras e

senhores, nesta grata oportunidade em que a egrégia Câmara Legislativa do

Distrito Federal, mais uma vez, promove a presente sessão solene, que,

desta feita, homenageia a Soka Gakkai Internacional e, ao mesmo tempo,

comemora o 40° Aniversário de posse do Sr. Daisaku Ikeda, Presidente da

Soka Gakkai, e homenageia ainda a mulher japonesa, na pessoa da Sra.

Kaneko Ikeda, tenho a elevada satisfação de agradecer primeiramente em

nome da Soka Gakkai Internacional, em especial pelo seu Presidente, Sr.

Daisaku Ikeda, pelo distinto reconhecimento demonstrado por esta Câmara,

que responde pelos anseios do povo de Brasília.

Neste exato momento, quero juntar a esse agradecimento a

alegria dos 12 milhões de companheiros da BSGI, hoje, existente em 150

regiões do mundo, que, de mãos dadas conosco, prometem uma luta ainda

mais harmoniosa em prol da humanidade, como forma de retribuir a esse

triplo reconhecimento e gesto incentivador da Câmara Legislativa do Distrito

Federal.

Hoje, dia 3 de maio de 2000, celebramos os 40 anos do Sr.

Daisaku Ikeda como dirigente máximo da Soka Gakkai Internacional.

A nossa instituição surgiu do forte anseio de dois eminentes

professores da educação no Japão. Preocupados com o destino da nação e

do mundo, fundaram a Soka Gakkai em 18 de novembro de 1930, com a

finalidade de criar valores humanos em defesa dos nobres ideais de

humanidade.
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Essa pequena vereda de idealismo, desenvolvida posteriormente

a partir de 3 de maio de 1960, em torno da liderança do Dr. Daisaku Ikeda, é

hoje uma volumosa correnteza de pessoas anónimas, labutando

efetivamente pela paz e pelo bem-estar social.

Como já tive oportunidade de afirmar, nossa relação com a

Capital ganhou intensidade em 1975, quando vieram 5 mil pessoas de São

Paulo e do Rio de Janeiro para comemorar aqui, num belo festival

multirracial, os 15 anos de Brasília.

Nosso Presidente do Soka Gakkai Internacional, Dr. Daisaku

Ikeda, e sua esposa estiveram na terra brasiliense pela primeira vez em

1984, quando puderam dialogar com o falecido Presidente João Figueiredo,

como também fazer uma expressiva doação de livros para a biblioteca da

Universidade de Brasília.

Desde então, a BSGI de Brasília tem se aliado a diversas

atividades na Capital, notadamente: as exposições de "Direitos Humanos,

Direitos de Todos", em cooperação com o Ministério da Justiça; a exposição

"Meio Ambiente e Desenvolvimento", em cooperação com o Ministério do

Meio Ambiente; e a exposição "Desenhos de Crianças do Brasil e do

Mundo", em cooperação com o Ministério da Educação.

A partir desta Capital, os temas humanistas abordados nessas

exposições puderam alcançar outras cidades e públicos, sempre com o

apoio e compreensão de inúmeras autoridades e personalidades.

Esse investimento no Brasil, a partir de Brasília, faz parte da

diretriz do próprio Presidente da BSGI, que sob a ótica da educação visa
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sempre a uma vida mais feliz e enxerga na fragilidade da Capital a

miscigenação da humanidade que busca a paz perene!

Foi seguindo essa visão do Presidente Ikeda que vimos nos

empenhando, e penso que estávamos muito certos.

Este reconhecimento no dia de hoje, para nós, é um novo ponto

de partida para nos empenharmos ainda mais em prol da Nação brasileira e

do desenvolvimento do nosso amado Brasil.

Muito obrigado, Sr. Presidente, Srs. Deputados, caríssimas

autoridades, que para cá se locomoveram para prestigiar este memorável

encontro no dia de hoje.

Saúdo a todos com um forte abraço de agradecimento e quero,

uma vez mais, prometer nosso empenho incondicional pelo desenvolvimento

do Brasil e do brasileiro neste próximo século que se inicia.

Muito obrigado a todos.

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) - Neste

momento, teremos o privilégio de contemplar a apresentação da atriz Lilian

Diniz.

(Apresentação teatral.)

(Apresentação musical.)

SRA. LILIAN DINIZ - Oi gente! Sou artista popular e faço um

trabalho voltado para além da questão da mulher, a questão das crianças

exploradas no trabalho infantil. Sou do gabinete da Deputada Lúcia

Carvalho. Estou à disposição da BSGI e de todos os que estiverem

dispostos a lutar pela paz e pela fraternidade universal. E essa paz passa,
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fundamentalmente, pelo respeito aos direitos da mulher, da criança, do

homem, de toda humanidade. Quando aprendermos a respeitar os direitos

uns dos outros, aí tudo vai melhorar.

Muito obrigada.

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) - Eu gostaria

de agradecer à companheira e colega Lilian Diniz e às suas filhas, Valéria e

Alice.

SRA. LILIAN DINIZ - Eu fui muito egoísta, pois esqueci de

agradecer a ajuda da minha filha Valéria. Esse foi o nosso primeiro trabalho

juntas e espero que ainda venham muitos outros. Obrigada Valéria, e

obrigada, Alice.

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) - Concedo a

palavra ao Deputado Jorge Cauhy.

DEPUTADO JORGE CAUHY - Exmo. Sr. Presidente desta

solenidade, Deputado Wasny de Roure; Sr. Presidente Nacional da BSGI,

Dr. Eduardo Tagushi; Exma. Sra. Deputada Lúcia Carvalho, autora do

requerimento que propiciou a realização desta solenidade; representante

Zonal da BSGI Dr. Kazumi Nakagomi; Exmo. Sr. Embaixador da Roménia no

Brasil, lon Floroiu; Sr. Presidente da Ceasa, ex-Deputado Aroldo Satake;

representante da Universidade de Brasília, Prof. Paulo Freire; senhoras e

senhores, eu náo poderia deixar de vir aqui hoje. Eu tinha um compromisso

muito importante e saí daquela reunião para estar aqui. Peço desculpas, Sr.

Presidente, por ter chegado um pouco atrasado.
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Cheguei a Brasília em 1960. O Núcleo Bandeirante era Cidade-

Livre e lá comecei a minha vida, criei minha família - meus cinco filhos. Eu

queria dizer a vocês que sempre tive uma simpatia muito grande pela

colónia japonesa, na qual tenho grandes amigos e companheiros, tanto que

apresentarei um projeto de lei solicitando uma sessão solene da Câmara

Legislativa do Distrito Federal em homenagem à colónia japonesa de

Brasília.

Quando cheguei a Brasília, vim com um compromisso e com uma

missão de trabalho social. Comecei com um barraco de madeira, assistindo

crianças, gestantes, confeccionando enxovais e uma série de coisas.

Depois, fomos criando a nossa sede. Construímos um albergue onde

funcionamos por vinte e três anos, também a Escola de Capacitação

Profissional e nossa sede, o Centro Espírita Sebastião Mártir.

Mais tarde, vieram os compromissos mais sérios: criamos o Lar

dos Velhinhos Maria de Madalena, que completou, no dia 7 de março, 20

anos. Lá assistimos 155 idosos, idosos abandonados ou rejeitados pela

família, pobres que não podem ficar em casa. Esse trabalho é realizado com

muito amor e o Lar dos Velhinhos Maria de Madalena é uma grande obra.

Temos também uma creche com cem crianças, que completou 19 anos.

Temos a Casa da Mãe Solteira, o Instituto de Apoio aos Portadores de

Câncer, inaugurado no dia 7 de março, onde cuidamos do canceroso, o

Instituto de Gerontologia de Brasília Morada do Idoso, a Casa da Sopa, a

Escola de Capacitação Profissional.
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Tenho dedicado uma vida ao trabalho social. Na Câmara

Legislativa do Distrito Federal, sou um defensor assíduo do idoso que

continua a ser marginalizado no Brasil, considerado como um papel

descartável, lamentavelmente.

Para se ter uma ideia, a nossa obra, que completou 20 anos,

recebe R$ 1,57 (um real e cinquenta e sete centavos) pela diária de um

velho. Imaginem, é um absurdo a situação do idoso no Brasil.

Visitei a Clínica Mayon, em Jacksonville, nos Estados Unidos, e

vi mais de cinquenta casais de idosos de 70 anos ou mais, o marido

puxando a mulher ou a mulher puxando o marido na cadeira de rodas. Eu,

então, perguntei ao diretor: "Isso aqui é uma clínica geriátrica?" Ele disse:

"Não. Aqui, o Governo paga 80% do tratamento desses idosos". Imaginem,

na melhor clínica do mundo.

Em Brasília, lutamos com dificuldades. Estou fazendo uma

reforma geral no Lar dos Velhinhos e nas demais obras e construiremos, no

início deste ano ainda, o Hospital Geriátrico de Brasília. Esse hospital

acolherá o idoso, porque, muitas vezes, mandamos o idoso para o hospital

em estado bem grave, o médico o examina e diz: "Não vou mexer nesse

trem, não. Pode levá-lo para trás, pois ele está para morrer". Já ouvimos

isso! Isso dói muito e, por isso, já adquirimos um terreno com a ajuda dos

meus colegas na Câmara Legislativa, que aprovaram o projeto da expansão

do Lar dos Velhinhos, e vamos construir o Hospital Geriátrico de Brasília

para cuidar do idoso, principalmente desses idosos que não têm família e

estão pelas ruas, necessitados.
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Estou muito feliz e quero parabenizar o Dr. Daisaku pelo 40°

aniversário de posse como Presidente da Soka Gakkai Internacional, que

trabalha há 40 anos. É uma beleza.

Quero dizer que também estou há 40 anos na Presidência do

Centro Espírita Sebastião Mártir, trabalhando e cada dia pensando mais nos

pobres carentes e necessitados. Já estou com sessenta e cinco projetos de

lei aprovados na Câmara Legislativa. Graças ao companheirismo de nossos

colegas Deputados, nossos projetos são aprovados, a maior parte deles

para o bem-estar social. E vamos continuar lutando por isso.

Quero dizer a vocês da colónia japonesa que tenho um amor

muito grande e um carinho muito especial por vocês. Em tempos passados,

também quando começava Brasília, houve uma época em que iriam tirar os

chacareiros de seus devidos lugares por meio de uma lei que se fez num

governo passado, nos meados de 1980. Q Presidente da Novacap era o Dr.

Colavolpi e o Governador era Elmo Cerejo Farias. Quando quiseram tirar as

chácaras, corri até o Governador, que era meu amigo, e disse: "Governador,

não faça uma coisa dessas. Esse povo é trabalhador. Os japoneses

trabalham tanto! Eu fui visitar chácara por chácara". Então, o Governador

mandou cancelar o projeto e hoje, graças a Deus, estamos regularizando as

chácaras. Todos os chacareiros terão suas chácaras regularizadas.

Quero parabenizá-los por mais esta festa, principalmente à

minha querida companheira Deputada Lúcia Carvalho por este evento.

Parabéns e muito obrigado pela oportunidade de estar aqui com

vocês.
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) - Eu gostaria

de informá-los que, tão logo encerremos esta sessão, seremos brindados

por algumas apresentações musicais das bandas feminina e masculina e do

coral de senhoras da BSGI.

Sr. Presidente Nacional da BSGI, Dr. Eduardo Tagushi; Exma.

Sra. Deputada Lúcia Carvalho, companheira de três mandatos - é importante

os colegas lembrarem que Lúcia é fundadora da Câmara Legislativa do

Distrito Federal, juntamente conosco -; Exmo. Sr. Embaixador da Roménia

no Brasil, Yon Floroiu; Sr. Presidente da Ceasa, Aroldo Satake;

representante da Universidade de Brasília, Prof. Paulo Freire, é uma alegria

muito grande pela segunda vez estarmos aqui para reconhecermos,

publicamente, para a população de Brasília, a relevância do papel da BSGI.

Confesso que é elogiável o trabalho que a Deputada Lúcia

Carvalho vem desenvolvendo no sentido de incentivar, não só em Brasília,

mas também, quem sabe, em nível nacional, o devido reconhecimento da

contribuição para a sociedade brasileira que essa organização vem

desenvolvendo na valorização da pessoa humana, na valorização da paz

como princípio básico das relações humanas.

Não há dúvida de que a história da BSGI está identificada com os

que lutam por uma melhor qualidade de vida, um ambiente saudável e o

respeito ao cidadão.

Eu também gostaria de deixar, em nome do Presidente da

Câmara Legislativa do Distrito Federal, Deputado Edimar Pireneus, o qual,
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por motivos de força maior, não está presente, a nossa gratidão a essa

organização pelo apoio que vem dando também à Câmara Legislativa.

A BSGI tem sido parceira fundamental para que a Câmara

Legislativa, representante da população do Distrito Federal, possa encontrar

neste espaço um ambiente saudável em que defendemos nossas opiniões,

muitas vezes diferentes, porém extremamente enriquecedoras para o

fortelecimento da democracia na sociedade brasileira.

Portanto, quero agradecer enormemente à atual Direção

Regional no Distrito Federal, à Direção Nacional e também a Direção

Internacional da BSGI, e desejam que ela continue priorizando o Brasil e

Brasília com seu projeto de cidadania, de respeito aos direitos humanos e

aos cidadãos.

Deputada Lúcia Carvalho, os nossos cumprimentos, como colega

de partido e Parlamentar, pelo brilhante trabalho que V.Exa. desenvolve no

Distrito Federal, em particular com a BSGI, por dar-lhe o devido destaque no

cenário brasileiro e local, reconhecimento de direito, conquistado pelo

trabalho.

Dr. Eduardo Tagushi, leve ao Presidente Internacional da

Organização, Dr. Daisaku Ikeda, os nossos mais profundos sentimentos de

respeito e consideração pelo trabalho que essa organização vem

desenvolvendo em todo o Brasil e nos mais diferentes países em que se

encontra presente.

Muito obrigado.

Convido todos a cantarem o Hino a Brasília.
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(Hino a Brasília.)

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE)

encerrada a presente sessão.

(Levanta-se a sessão às 21 h35min.)

Declaro


